



## 全市人大工作座谈会第二十一次会议召开

# 助推“三大主体”工作，让郑州更美



9月27日,郑州市人大工作座谈会第二十一次会议召开,部分全国、省、市以及县(市)区人大代表及人大工作者齐聚一堂,围绕助推全市“三大主体”工作的实践和经验、人大工作面临的新情况、新问题等进行了深入探讨和交流。  
郑州晚报记者 李萌



### 新郑市人大常委会依法履行监督职能 强力支持经济发展

今年以来,新郑市牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”总基调,抢抓中原经济区、郑州都市区和郑州航空港经济综合实验区建设的重大机遇,大力实施“建设郑州航空港经济综合实验区功能配套服务区”和“创新投融资模式”两项战略,全面推进“新型城镇化引领、现代产业体系构建、以网格化管理为载体的依靠群众推进工作落实长效机制建设”三大主体工作,经济社会发展实现了新跨越,“三化”协调发展呈现了新局面。

新郑市人大常委会认真贯彻落实《监督法》,紧扣市委市政府工作重点,创新思路,不断丰富监督形式,拓宽监督渠道,完善监督机制,扎实开展对“一府两院”的工作监督、法律监督和人员岗位履职监督。先后围绕生态廊道、项目建设、新型社区建设、产业集聚发展等重点项目推进等工作,组织视察、调查、调研,听取专项报告等,发现工作中的问题和难点,及时提出意见和建议。并听取审议了全市水利工作、环境保护工作情况的报告;视察了安全生产、经济发展环境、科技创新、餐饮服务监管等工作。

### 中牟县人大常委会依法履职促发展 真接地气惠民生

中牟县人大常委会坚持围绕中心,站位全局,主动融入,敢于担当,全力助推“三大主体”工作。

围绕城区、社区、园区、农区“四区”并研,打造都市型田园城市的中牟发展愿景,中牟县人大常委会突出“准确站位强助推”这一主线,紧贴中心,积极作为,有效推动了中牟经济社会新跨越。

中牟县人大常委会突出监督有力、监督有效、监督有为的工作思路,寓监督于支持之中,围绕中牟县新型城镇化建设“10+2+1”工程,先后听取审议了都市型现代农业示范区、绿博文化产业组团、中牟汽车产业发展规划,并适时开展专项视察调研,听取中期发展规划。人大常委会还先后对新型农村社区建设、合村并城、贾鲁河生态治理、城区基础设施完善改造提升、特色商业街改造等项中心工作开展了专项视察,组织职能部门、乡(镇、街道)负责人、人大代表和群众进行座谈,提出针对性意见建议,保证了新型城镇化建设和中心工作的顺利推进。

### 巩义市人大常委会坚持“三大主体”统领 开创人大工作新局面

近年来,巩义市人大常委会紧紧围绕全市工作大局,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,以“新型城镇化建设、现代产业体系构建和坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设”三大主体工作为统领,认真履行宪法和法律赋予的职权,

积极推进市委决策部署的贯彻落实,充分发挥了地方国家权力机关的职能作用。

巩义市人大常委会积极参与网格化管理、驻村、驻矿等中心工作。常委会高度重视,分批从机关选派21名干部,成立4支驻村工作队,2支驻矿工作队,协助

做好新农村建设、信访稳定、驻矿等工作,帮助所联系村解决20多项实际问题。目前,人大监督就是支持的理念已经深入人心,对于一些进展缓慢、难以推动的工作,由人大依法进行视察、调研,已成为巩义市委、市政府推动工作落实的重要工作方法之一。

### 登封市人大常委会围绕“三大主体”工作 努力实现人大工作新作为

登封市人大常委会按照郑州都市区建设总体要求,紧紧围绕建设国际文化旅游名城的目标,不断深化对“三大主体”工作的认识,突出监督重点,优化监督方法,强化监督实效,为助推全市经济社会协调发展实现了新作为。

登封市人大常委会开展城乡规划执法检查 and 调研,收集各方意见和建议,要求市政府立足

于打造国际文化旅游名城的总体要求,紧紧围绕“突出山城特色、建设美丽登封”的目标,加快城乡总体规划的修编。加强对专业规划编制的监督,推动了“三化”协调发展空间布局规划、新型城镇化规划等重点规划的编制,调研城乡生态水系规划,具体参与了部分规划论证评审工作,促进专业规划和总体规划的衔接和融合。

组织代表集中视察文化旅

游产业,听取有关工作报告,要求市政府围绕“全域旅游、5A登封”的目标,依托得天独厚的文化旅游资源,加快文化旅游产业集聚区建设,重点抓好“嵩山论坛”等项目建设,抓好综合性服务体系建设,提升登封国际化服务水平。今年以来,我市服务业完成增加值55.8亿元,全市旅游接待人数实现470余万人次,旅游直接收入达1.5亿元。

### 新密市人大常委会依法履职 落实市委部署 助推新密市“三大主体”工作

近年来,新密市人大常委会以科学发展观为指导,按照市委决策部署,紧紧围绕以新型城镇化引领“三化”协调发展,充分发挥人大职能作用,强化措施,扎实工作,全力助推我市打造“干净整洁、结构优良、富足文明、风清气正”的现代化新兴中等城市

目标的实现。

新密市人大常委会按照市委以“三大主体”为总抓手,推进新型城镇化引领、现代产业体系构建、网格化管理“三大主体”工作,以重点突破带动全局工作部署,人大常委会毫不含糊地贯彻执行,制定年度工作要点,平时开

展的工作、重大活动及决定的重大事项都围绕“三大主体”工作,把人大工作的着力点放在推动市委“三大主体”工作决策部署的贯彻落实上。并围绕新型城镇化建设中新型社区、交通路网、生态廊道等工作。加大关注力度,依法履行监督职能,推动工作开展。

### 荥阳市人大常委会履行法定职责 服务发展大局 助推“三大主体”工作

今年以来,荥阳市人大常委会紧紧围绕市委工作大局,积极助推新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作,推进市委决策部署的贯彻落实,充分发挥了地方国家权力机关的职能作用,为加快推进新

型城镇化建设做出了积极贡献。

荥阳市人大常委会紧紧围绕以新型城镇化为引领的“三化”协调发展大局,服务全市“5826”路网工程建设和新型农村社区建设。按照市委的部署,常委会领导分别分包了一条道路建设和一至两个新型农村社

区建设任务。为使分包任务早日完工,常委会领导经常深入一线,靠前指挥,及时研究解决工程建设中遇到的问题,使所分包全市重点工作按时间节点完成任务。目前,所分包的8条道路已有4条顺利通车,所分包的8个新型农村社区建设顺利推进。